

《习近平关于金融工作论述摘编》出版发行

新华社北京3月24日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于金融工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

金融是国民经济的血脉,关系中国式现代化建设全局。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从战略全局出发,加强对金融工作的全面领导和统筹协调,推动金融事业发展取得新的重大成就,积极探索新时代金融发展规律,

不断加深对中国特色社会主义金融本质的认识,不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新,逐步走出一条中国特色金融发展之路。习近平同志对金融事业发展的重大理论和实践问题作出一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,把我们党对金融工作本质规律和发展道路的认识提升到了新高度,是马克思主义政治经济学关于金融问题的重要创新成果,构成习近平经济思想的金融篇,对

于新时代新征程坚定不移走中国特色金融发展之路,推进金融高质量发展、加快建设金融强国,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供强有力的金融支撑,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题,共计324段论述,摘自习近平同志2012年11月至2024年2月期间的报告、讲话、说明、演讲等120多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。



3月中旬,武警广西总队柳州支队开展战术训练。

穆万琼摄

八一锐评

蹲下身子摸兵情

■桂 浔

近段时间,很多部队党委机关深入开展当兵蹲连活动。通过这一活动,机关干部不仅能了解基层实情,掌握一手资料,还能锻炼自身作风,擦亮初心底色。

当兵蹲连是我军践行党的群众路线的重要形式,对改进工作作风、了解官兵所思所盼具有独特作用。机关干

部要想摸透兵情,不是下到连队就可以了。焦裕禄同志当年谈及摸清基层情况、找准具体问题时说:“蹲下去才能看清蚂蚁。”对机关干部而言,只有蹲下身子、放低姿态,真正走近官兵、融入官兵,才能赢得官兵信任、了解基层实情。如果自视清高、不愿深蹲,看似到基层一趟,不仅什么实情都

摸不到,还会给基层官兵留下“衙门作风”的坏印象。

蹲下身子摸兵情,调查研究开新局。机关干部当兵蹲连,是一次学习,也是一次历练。只有主动拜官兵为师、向官兵取经,与官兵同睡硬板床、同坐小马扎、同吃大锅饭,才能真正体察兵情、了解兵意,成为抓建基层的“明白人”。

永葆纯洁光荣 攻坚建军百年

开栏的话

党的十八大以来,我军坚持党对人民军队的绝对领导,以整风精神推进政治整训,全面加强军队党的领导和党的建设,严明政治纪律和政治规矩,重整行装再出发,把理想信念、党性原则、战斗力标准、政治工作威信四个带根本性的东西立起来,新时代强军事业取得历史性成就、发生历史性变革。

党的二十大对推进政治整训常态化制度化作出战略部署。经中央军委批准,中央军委办公厅印发《关于推进政治整训常态化制度化的意见》,要求各级强化持续深化政治整训的清醒和坚定,着力在铸牢忠诚品格、锻造政治能力、肃清流毒积弊、提振奋斗状态上下功夫,引领广大官兵深刻领

悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,为实现建军一百年奋斗目标提供坚强政治保证。

本报即日起开设“永葆纯洁光荣 攻坚建军百年”专栏,报道全军部队深入学习贯彻习近平强军思想,坚持党对人民军队的绝对领导,深化政治整训,弘扬光荣传统,聚力练兵备战,打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战、打硬仗的生动实践,引导官兵深刻感悟新时代重塑人民军队的伟大成就、正风肃纪反腐的强力推进、重整行装再出发的非凡历程,为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队团结奋斗。

“当我重新佩戴上党员徽章时,终于感到心里踏实了,对得起共产党员这个光荣的称号了……”

3月中旬,记者刚到第81集团军某旅采访,就听说了一件事——旅作训科参谋重新佩戴上了党员徽章。坐到记者对面,聊起曾经走过的那段弯路,参谋记忆犹新。

2022年,因为任营长期间违反工作纪律,对营里出现的一些问题负领导责任,参谋受了处分。去年开展主题教育期间,参谋在学习中对照党员标准,越学越感到心中有愧,于是悄悄摘下了胸前的党员徽章。

“我来自沂蒙老区,从小听着革命前辈的故事长大,向往成为像他们那样的人。可是,在一段时间里,我的心散了,步伐乱了,最终犯了错误。主题教育让我明白了自己错在哪里,就是思想的‘总开关’出了问题,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,我觉得自己就是一个‘靶子’,必须从我做起。我要从哪里摔倒,就从哪里爬起来!”

主题教育的洗礼,唤醒了参谋知耻后勇的决心。如今,他不但走出了处分影响期,而且在新岗位表现优秀,并荣立三等功。伴随着胸上新添的三等功勋章,熠熠生辉的党员徽章也回到了他的胸前。

这枚被一名党员“藏起来”又“戴出来”的党员徽章背后,是这个旅党委巩固拓展主题教育成果,开展好集中性纪律教育、党委机关作风纪律教育整顿,进一步淬炼官兵忠诚品格的一段经历。

旅领导告诉记者,为强化“两个永远在路上”的清醒坚定,体系推进教育引导、查处整治、整肃治理,切实把廉洁力转化为强大凝聚力、战斗力,旅党委把参谋重新佩戴党员徽章的故事作为生动素材在全旅组织讨论,引发强烈反响。

“自己对不起得起党员称号?是不是一名让群众‘一眼就能看出来’的先进党员?所作所为是让党员徽章添了彩,还是蒙了尘?”讨论中,围绕这样的“灵魂三问”,旅党员干部自觉对照检查、反躬自省。很多党员说,面对党员徽章自省自励的过程,就是一次扪心自问、审视初心的过程。

离开该旅机关,记者提出,想去参谋参谋营长的二营看看。走进该营营部,一名二级上士正给几名军士示范教学组训方法,口令响亮、动作利索、神采奕奕。

该连干部王浩告诉记者,这名二级上士叫陈龙伟,来自侦察营,去年在集团军班长队比武竞赛中斩获第一名,被评为集团军“十大标兵班长”,荣立二等功。根据旅里安排,陈龙伟到火力连工作生活半个月。除此之外,这批还有9名优秀党员骨干“入住”其他连队,站在带领官兵焕发精气神、

矢志干强军的“排头兵”行列。

主题教育收官之后,该旅组织调研,官兵反映近年来旅里组织了不少生动感人的先进表彰会、事迹报告会,让大家很受教育,但总感觉还是隔了一层,看不到这些优秀党员究竟是如何干工作的。为此,他们推出让优秀党员住进普通连队这项举措,让“典型在身边,忠诚看得见”。

耳听为虚,眼见为实。这一周,火力连下士王程明和陈龙伟训练生活在一起,才真正知道了自己距离先进还有多远。尽管天气寒冷,陈龙伟仍留在战术训练场一遍遍讲解示范战术细节,让全连官兵明白了“立身升旗”的含义。

“一支队伍,总是需要不断地在行进间整队,在冲锋中看齐。”谈及变化,该旅领导深有感触地说,“忠诚不是喊出来的,而是做出来的。落在基层官兵身上,就是党让干啥坚决干、努力干,党不让干的坚决不能干,歪心思一点不能有。对于军人来说,让党和人民‘看得见的忠诚’就是把本职工作干到位,把打赢本领练到家!”

在行进间整队,在冲锋中看齐,越整训越坚强,是我们这支军队永葆纯洁光荣的密码。记者走进该旅旅史馆,看到讲解员、军士韩数正为官兵播放一段视频,视频的主角是该旅荣誉连队“突击英雄连”老前辈肖德兵。一个月前,他受邀返营为全旅官兵上了一堂触及灵魂的教育课——

“那年,比大家还年轻的我主动报名参战。战斗打响后,我们在缺水、蚊虫肆虐的阵地上坚守13天,衣服打烂了,野菜啃完了,子弹打光了,硬是没让敌人上前半步!我因此荣立一等战功,火线入党……”

现场听过这堂课的“突击英雄连”干部付忠成,牢牢记住了老英雄说的一句话:“当时,老英雄说,我要活到100岁,等着你们也立一等战功,也来给我作报告!听完这句话,我就感到后背像被人狠狠地推了一把,一下子挺起了胸膛!”

旅领导介绍,他们深入分析官兵现阶段思想情况发现,随着练兵备战的节奏越来越快,压力越来越大,部分官兵出现精神懈怠、怕苦怕累等思想苗头。为巩固拓展主题教育成果,教育引导官兵赓续红色基因,强化斗争精神,该旅与王占山、肖德兵等60多位老前辈取得联系,陆续邀请他们回营和官兵交流,让这些经受过战场检验、生死考验的老英雄跟官兵谈使命、讲忠诚、说血性。

采访中,记者得知,去年底,该旅完成驻训任务归来,一场“整肃思想、整肃纪律、整伤秩序、整改隐患”的专题作风纪律教育整顿随即展开。

难道他们“出了什么事”吗?真相恰恰相反,当时他们刚刚在战区组织的训练监察考核中取得100%优良率的好成绩,位列所有参训部队之首,圆满

第八十一集团军某旅巩固拓展主题教育成果淬炼官兵忠诚品格——在行进间整队 在冲锋中看齐

■本报记者 张科进 张良 特约记者 李晓辉

完成任务。

对此,该旅领导告诉记者:“在行进间整队,在冲锋中看齐,没有一劳永逸,必须永远在路上。我们就是要做到跌倒的爬起来、先进的带着跑,跑在前面的不停步、跑得快的更加油。一兵一卒无懈怠,才有千军万马向一流!”

全面加强练兵备战

第78集团军某旅提升战时装备保障整体效能 编组联训 攥指成拳

本报讯 记者任旭、特约记者迟博报道:春日,北疆腹地,第78集团军某旅一场实兵实装对抗训练紧张进行。面对多个复杂战场抢修特情,该旅精准调度保障力量,让故障装备迅速“焕发生机”。

“遭‘敌’袭击,步战车发动机出现故障!”接到报告,技术观察组立即前出开展技术侦察,将“战损”装备的受损程度、地理坐标等信息传至指挥所。

“我们利用数据系统对所获信息进行分析研判,快速生成战损评估报告,并将所需配件、处置方案等信息及时共享给维修力量。”该旅领导告诉记者,依托统一的信息网络,保障指挥链全面融

入作战指挥链,连接起各级保障力量,有效提升了战时装备保障整体效能。

训练现场,应急抢修分队利用破拆设备对铁丝网实施强力破拆;野战配件调度中心为“受损”装备匹配同型号发动机;抢修人员同步实施发动机拆装作业……很快,“受损”装备重新回归作战编组。

旅领导介绍,战时装备保障整体效能的提升,得益于他们从作战需求出发,将现有保障力量进行编组联训,构建起实战指向的体系化装备维修保障模式。下一步,他们将携手装备厂家、科研院所等构建协作机制,实现装备联修、人员联训、器材联供。



3月中旬,新疆军区某部利用恶劣天候组织战斗体能训练,锤炼官兵过硬素质和顽强作风。

王越摄